	            




PROFESSEURS ET CHERCHEURS INVITES 
Guide du candidat 2025

[bookmark: _Hlk152593350]Dans le cadre du projet Excellence NUTTéO – ANR-23-EXES-0009, l’Université de Technologie Tarbes Occitanie Pyrénées (UTTOP) propose un programme pour l’accueil de professeurs/chercheurs invités.

L’objectif de ce programme est de permettre à l’UTTOP de bénéficier, dans ses domaines scientifiques de pointe, de la présence d’universitaires ayant une carrière internationale reconnue et/ou une grande expertise. Ces visites doivent pouvoir profiter aux laboratoires de recherche, implantés sur site, ainsi qu’aux doctorants et aux étudiants de l’UTTOP, quelle que soit la durée du séjour. L’ambition de ce programme est de structurer des relations internationales pérennes en recherche et/ou en formation entre l’Université de Technologie Tarbes Occitanie Pyrénées et des institutions à l’étranger.

Ce programme est ouvert à tous les domaines de recherche, d’enseignement et a vocation à impulser de nouveaux partenariats. 
Les projets de mobilité proposés par les candidats doivent s’articuler entre la recherche et l’enseignement. Conformément aux statuts de professeur/chercheur invité, un lauréat s’engagera à consacrer entre 12 et 16 heures par mois aux activités d’enseignement et de diffusion de savoirs, en anglais, en parallèle de ses activités de recherche. Par conséquent, les candidats devront proposer des projets intégrant obligatoirement un volet pédagogique (cf partie « Dossier de candidature » ci-dessous). 

Une attention particulière sera accordée aux éléments suivants : 
· La contribution aux projets de recherche et/ou innovation du laboratoire d’accueil en concordance avec les enjeux sociétaux de l’UTTOP
· La contribution à l’offre de formation et à la politique d’innovation pédagogique de l’établissement
· L’établissement d’origine du candidat, dans la perspective d’initier ou renforcer une ou des collaborations définies par la stratégie internationale et partenariale de l’UTTOP

Durée
Les lauréats seront accueillis pour des séjours d’une durée de 1 à 4 mois. 
Le programme ne finance pas de séjours inférieurs à 1 mois (pour rappel, le programme ERASMUS+ de l’UTTOP finance les mobilités courtes). 

Les séjours doivent être programmés entre septembre 2025 et juillet 2026 et se dérouler sur une ou deux périodes de mobilité.

Critères d’éligibilité
Les candidats éligibles doivent remplir les critères suivants :
· Être salarié par une institution étrangère de recherche et/ou d’enseignement supérieur pendant la mobilité.
· Avoir le titre d’enseignant-chercheur ou autre équivalent dans leur établissement d’origine 
· Fournir une lettre de soutien du laboratoire d’accueil concerné au sein de l’UTTOP 
· L’âge du professeur ou du chercheur invité à la date du début du contrat ne doit pas être supérieur à 67 ans
· Si sélectionné, le candidat devra signer une convention d’accueil avec l’Université de Technologie Tarbes Occitanie Pyrénées
Financement et services d’accueil 
Le soutien financier comprendra :
· Une bourse d’accueil de l’invité de 2000€ /mois 
· Le logement ne sera pas pris en charge ; les per diem ne seront pas appliqués.
· Un voyage aller-retour depuis le lieu de résidence du lauréat dans les limites de :
· 800€ pour les déplacements à l’intérieur de l’Europe
· 1000€ pour l’Afrique du Nord et la Turquie
· 1500€ pour l’Amérique du Nord
· 2000€ pour le reste de l’Afrique et le reste du monde
Dans le cas d’une durée d’accueil supérieur à 2 mois un second voyage pourra être remboursé dans les même limites.
Tout autre déplacement dans le cadre du séjour du lauréat (conférence, séminaire, etc.) devra être validé et pris en charge par la structure d’accueil sur son budget ou financé par les fonds propres de l’invité.
Les lauréats pourront accéder aux bibliothèques de l’UTTOP.

Santé  
Les lauréats ressortissants des pays hors UE devront souscrire à une assurance voyage couvrant toute la durée de leur séjour.
Les lauréats bénéficiant d’une couverture santé dans un autre état de l’Union Européenne peuvent solliciter une carte européenne d’assurance maladie pour une éventuelle prise en charge des frais en France. 
L’ensemble des candidats doit également s’assurer de disposer d’une assurance rapatriement-décès.

Accompagnement proposé par l'université
Dans le cadre de ces séjours, le Welcome desk UTTOP accompagnera chaque visiteur dans les démarches liées à la recherche de logement, à l’immigration, la sécurité sociale, ouverture de compte en banque etc… 
Le visiteur bénéficiera également de l’assistance de la Direction de la Recherche et de la Direction des Partenariats et de l’Innovation dans les démarches liées au projet de recherche.

Dossier de candidature 

Préparation de la candidature

Lettre de soutien
Avant toute chose, le candidat doit identifier et établir un contact avec le laboratoire de recherche et/ou une unité de formation (IUT ou ENIT) au sein de l’Université de Technologie Tarbes Occitanie Pyrénées qui souhaiterait l’accueillir pour travailler sur un projet commun. 

Afin de répondre aux critères d’éligibilité, le candidat est tenu de fournir une lettre de soutien de la part de sa structure d’accueil. Ce document doit :

· Détailler les objectifs du séjour, l’impact attendu de la visite pour la structure et l’établissement (précision de la durée du projet, et des informations concernant les infrastructures, les équipements et les services nécessaires pour mener les activités) 
· Être co-signé par le responsable de l’équipe d’accueil et le directeur de la structure.


Candidature
La candidature doit impérativement être corédigée par le candidat et son référent local (personne en charge de son accueil au sein de la structure d’accueil). 
L’intérêt stratégique, scientifique et pédagogique du projet de mobilité pour la structure d’accueil, le département de recherche et la composante de formation concernés et l’établissement doit être explicité.  

Dans le cadre de la mise en œuvre du volet pédagogique (entre 12h et 16h par mois), le référent local du candidat est tenu de contacter la Direction de la Formation de la composante concernée afin de s’assurer que les enseignements envisagés sont compatibles avec les maquettes de formations (https://www.uttop.fr/fr/formations.html). Cette compatibilité sera facilitée si un transfert d’heures de cours est acté entre le référent local et le candidat.

Une distinction claire doit être faite entre les cours à destination des étudiants Bachelor ou Master, ceux proposés aux doctorants et les séminaires et conférences à destination des laboratoires et des départements.  

[bookmark: _Hlk182403294]Quelques exemples d’activités pédagogiques qui peuvent être proposées dans le cadre de la mobilité :
· Séminaire ou conférence à destination des étudiants et/ou personnels du laboratoire d'accueil
· Cours pour les étudiants en Bachelor ou Master
· Workshops
· Co-encadrement d'un stagiaire dans le laboratoire d'accueil
· Projets pédagogiques divers (café virtuel, table ronde, battles, Serious game etc). 
Le référent local du lauréat sera garant de la mise en place des activités pédagogiques proposées et en assurera le suivi durant la mobilité. 


Soumission de la candidature

Les candidatures sont à envoyer par mail à mobility@nutteo.fr avant le 30 mai minuit. Uniquement les dossiers complets seront étudiés. Un dossier complet comprend :
1. La lettre de soutien co-signée par le responsable de l’équipe d’accueil et le directeur de la structure
2. Le Document A (Document_A_Visiting Professor Program_Project_2025) rempli conjointement avec le référent local
3. Le Document B (Document_B_Visiting Professor Program_Courses_2025) rempli conjointement avec le référent local après avoir contacté la Direction de la Formation concernée
4. CV et résumé des réalisations principales (liste des principales publications, brevets, subventions et autres communications scientifiques et récompenses) du candidat sur 6 pages maximum
5. Lettre de soutien de l’établissement d’origine du candidat rédigée impérativement en anglais ou en français







Processus d’évaluation
Les critères de sélection seront basés sur la concordance du projet avec les objectifs de l’appel présentés plus haut. 

Les candidatures seront traitées et évaluées en fonction des critères suivants :
· Qualité du dossier de candidature
· Qualité du parcours du candidat 
· Objectifs visés par le projet
· Projet du candidat
· Impact attendu pour l’équipe d’accueil et retombées possibles pour l’Université de Technologie Tarbes Occitanie Pyrénées

Nota : Les candidatures présentant à la fois un projet de mobilité entrante ET sortante seront valorisées

Calendrier prévisionnel*
· [bookmark: _Hlk152594583]Ouverture de l’appel : 11 Avril 2025
· Date limite de dépôt des candidatures : 30 Mai 2025 
· Retour aux candidats : 17 juin 2025 
· Début de séjour : à partir de septembre 2025

*toute modification du calendrier prévisionnel sera annoncée sur la page web dédiée.


Point de contact si questions ou difficultés pour candidater :
· Fabien Duco : dri-direction@uttop.fr 
· Nicolas Flavigny : nicolas.flavigny@uttop.fr 
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